

南台科技大學進修部 100 學年度第 1 學期師生座談會 會議紀錄

日期：民國 100 年 11 月 15 日(星期二)

時間：下午 19:00

地點：S708 國際會議廳

主席：吳副校長新興

列席：張教務長鴻德、蕭學務長金土、沈總務長韶儀、吳主任宗霖

出席：如簽到單

紀錄：黃惠彥、王玉貞

一、主席報告

校長今天到台北開會，所以由本人代理來參加這個一學期辦一次師生座談會。各單位主管和系主任們都很忙碌，但是也都抽空前來聽各位同學有什麼樣的心聲和意見要表達給學校，來解決進修部學生遇到的問題。

在座有各學院院長及各系的系主任，表示學校對於日、夜間部同學都一視同仁，同樣重視。大家晚安，很多同學還沒有吃晚餐，來到這裡參與師生座談會，白天工作之後還來進修學習，相當不容易，在這裡對各位表示敬意。

學校會聆聽同學們所提出的意見意見，給校方作參考，學校的目標就是希望提供更好的服務品質，能夠做的更好。以下進入正式議程，聽取大家的寶貴意見。謝謝大家。

二、學生提問與回應

提問 1：(夜二技應英三甲班代謝富麗)

E 棟四樓上課教室經常有臭味，空調狀況也不佳，請學校幫我們解決。

提問 2：(夜四技自控一乙班代鄭有盛)

希望能夠開設人際關係的課程，這個在各行各業都很實用，所以建議學校是否可開設相關課程。

總務長回應：

1. 上課教室的問題，總務處會派員查看處理。
2. 以後若有設備方面的問題，同學可以立即向系辦或馬上辦中心反映，不一定等要等到師生座談會，才不用多忍耐開學以來的這一兩個月。
3. 這學期剛開學時，有一陣子 E 棟白天用水量大增，到進修部上課時會有缺水狀況，造成廁所異味。已經有要求同仁每天下班前要確認水塔的水是充足供應的，情況應該已經改善。

教務長回應：進修部對於通識課程的開設，共同時間的規畫比較困難。或許請進修部可以規劃將來於高年級開設這方面的課程。

進修部吳主任回應：

1. 進修部的好處是有一些年紀較長的同學會提供給我們有智慧的意見。謝謝同學的寶貴意見。
2. 會與通識中心協調，並請教務組規劃安排共同的時間，讓同學可以選修。下學期的課程已經排好了，可能比較難再加入，希望 101 學年度可以實施。

吳副校長回應：請專家學者來做專題演講也是一個方法。

提問 3：(夜四技資管四甲班代吳育陞)

學生沒有在機車上貼停車證貼紙，交通管理的工讀生很盡責地依規定上大鎖，這個處理合理可接受。但是當我請他查詢當初我購買停車證時上網登錄的電腦資料，該工讀生卻說查不到。這應該是有問題的，學校學生申請停車證資料應當要日夜同步，才能避免這種情況發生。

提問 4：(夜四技應英一甲班代賴證光)

T 棟冷氣太大聲，影響老師上課。

提問 5：(夜四技資傳一甲副班代龔秋蓉)

本班在 E 棟上課，經常有日間部社團練習的聲音很大聲，影響上課。是否可以請他們降低音量或是另外選擇更適合的場地。

進修部黃教官回應：機車上大鎖是日間部交通管理工讀生所處理的，他們沒有進修部學生申請停車的車籍資料。而這位提問的學生因沒有貼停車證貼紙，所以交管會誤以為沒有購買停車證而上大鎖。

學務長回應：停車證的資料會日夜統整。但是也要請同學配合規定貼上停車證，提供交管辨識，以免造成誤會或困擾。而且交管工讀生也是各位的同學，或許年紀尚輕處理事情經驗尚不夠豐富，應答上無法完全滿足各位，也請各位多加包涵，學校同時也會對工讀生再加強訓練。

總務長回應：請告訴我們是哪一間教室，總務處會儘速處理。

學務長回應：社團音量干擾上課的問題，是否可以請進修部教務組將教室調到S棟。S棟和T棟一樓中庭是不同意進行夜間社團活動，會影響E棟的是三連堂前的廣場，這個場地若再不給社團活動，社團活動便不知道要往哪裡去了。各位也年輕過，學生有社團也是很正常的事情。若再有遇到社團音量太大時，可立即向校安中心反映。

進修部吳主任回應：我日前巡視校園時，在T棟發現五樓露台活動音量很大，同時四樓有兩間教室在上課，我便立即勸導學生此地是教室，且進修部上課時間不能開聲音而影響上課。若再有此情形，也可以請任課老師或班長立即出來勸導，不用等到本部人員去處理。

提問 6：(夜二技英語三甲班代黃振武)

- 1.有一次老師請我去系辦借白板筆，系辦工讀生拿了一把讓我自己挑可以使用的。我花了很長的時間一支一支試，很浪費時間，希望能改進，要有規範。
- 2.是否可以增加各棟飲水機標示。
- 3.N棟一樓階梯的護條剝落很危險，恐怕會導致跌倒，希望能儘速處理。

提問 7：(夜四技資管二甲副班代高歆涵)

上學期發生「My 數位學習」系統無法上傳，不確定是什麼狀況。但班上有一位

中心訊息來來回回，會拖延到時效性。

進修部教務組劉組長：選課都有公告，交選課單是因為一些課程系上有限制名額，所以要在送系上簽核，看系上是否同意開放名額。在程序上，填單子不表示就一定能選上課。同學也要留意自己的課表，若有問題，同學可以到教務組來，我們會說明及幫忙解決。

進修部黃教官回應：這學期 T、E 棟抽菸情形比較嚴重，本部加強宣導，如果要抽菸一定要到抽菸區。但往往因下課只短短五分鐘，所以同學不願走到吸菸區，所以就跑到廁所抽菸，當然這是不對的。也請各位班代回去幫忙宣導，如果可以忍耐就儘量不要抽菸，不然就要到吸菸區。如果同學有發現，可以撥電話到學務組(分機 2410)，教官會過去勸導。

吳副校長回應：淡江大學已經全面禁菸，南台將來也會實行。校園裡設有吸菸區，不在吸菸區吸菸者，依校規議處。你有吸菸的自由，別人也有不吸二手菸的權利，吸菸者不應傷害別人的健康，這是合理的要求。

體育中心郭主任：進修部校外網球課是 20:30 開始，同學不要趕時間，遲到是容許的。學校的網球場在整建，預計 12 月會完成，屆時就可以在校內上課。

進修部吳主任：請體育中心提供有校外課程的學生名單，進修部會提供給任課老師。上週去參加發生車禍過世同學的告別式，相當遺憾。所以同學上、下課不用趕時間，安全最重要。

學務長回應：100 年至 10 月 31 日止，有 9 位同學往生，其中 6 個位是交通事故，再度提醒各位同學，一定要注意交通安全。

提問 13：(夜四技休閒一乙副班代林伯鴻)

1. 勞作教育很好，但是本班大部分活動教室在 T 棟，但是卻要跑到 E 棟去打掃。是否可以更改回 E 棟打掃。況且我們 T 棟教室也是很髒，沒人打掃。
2. 參加類似師生座談這樣的活動或是系上會議是否需要請假，是要誰幫我們請

假，或是要由學生自己請假？

提問 14：(夜四技電子一甲副班代石智斌)

10月10日國定假日勞作教育被通知要補作，但是進修部學生時間很難配合。

提問 15：(夜四技財金三甲班代杜哲安)

本班一、二年級教室都是安排在S棟，但是這學期變成要跑很多棟，希望下學期能換回S棟。

提問 16：(夜四技生技四甲施妙輝)

關於學校退費的事情，我的郵局帳號有改，已經有去跟學務組更改過，但是二年級、三年級、四年級又被通知三次帳號錯誤，是否可以改進。

提問 17：(夜四技視傳四甲陳冠旬)

- 1.暑假開課沒有加退選，為何沒有和平常學期同樣在第一週上課以後可以加退選。像本班之前就有同學第一週上課後不想繼續選修這門課，卻只能繳了學分費但都沒有來上課。
- 2.畢業學分預警是否可以提早到三年級。
- 3.本班和專班一起合班上課，請問專班有什麼不一樣。

進修部學務組黃組長回應：

- 1.進修部勞作教育規定每學期要做18次，每次半小時，總共9小時。是根據此規定才會要求補掃。打掃區域是勞作教育組的安排，可能是因為班級重疊，所以無法排開。
- 2.今天會議進修部會根據簽到單幫同學請公假。
- 3.退費是根據學籍系統的資料，會再回去確認是否有更新。

進修部吳主任：

- 1.類似這樣的活動進修部會主動幫同學請公假，系上有類似活動時，只要系主任送名單過來，我們就會處理。
- 2.進修部的畢業證書和日間部是一樣的，所以勞作教育是榮譽，要坦然接受。

休閒系王主任：

進修部勞作教育的安排規劃應該是和日間部不一樣的，因為進修部下課時間只有 5 分鐘。希望進修部的勞作教育能安排在常態教室附近(或附近的走廊、廁所)應是合理的，希望能通盤檢討。

進修部教務組劉組長回應：

1. 教室的安排原則是儘量排在系辦附近，但進修部目前有將近 130 個班，不含專業教室大約 100 間普通教室可以使用。下學期會將儘量排在系辦附近。
2. 學期結束馬上就進入暑假課程，時間上比較緊迫，但是第一週上課後要退選是沒問題的，如果有問題可以來教務組處理。
3. 畢業學分預警提早的話，學分只修了一半，所以畢業學分太早預警是沒有意義的。目前日間部和進修部是同步的。

進修部吳主任：

1. 專班是提供給已經畢業一年想進修的同學報考，很多學生不知道有專班，所以來讀的人數比較少，因此會有與進修部合班情形，不是為了節省費用，這是企業經營合理的做法，省下來的費用也是大家繳的註冊費，用在同學身上，採購設備。幫同學作這種節約是必要的。
2. 專班和夜間班都是一樣的。

教務長回應：南台現在的選課系統是「課程地圖」，是國內學校很先進的，同學登入系統後可以看到自己過去的修課狀況，系統都有提供詳細的資訊，所以請同學要先看清楚「課程地圖」後再進行選課。

提問 18：(夜二技企管三甲藍天寶)

1. 建議在 P 棟和 S 棟之間建遮雨棚，不然像最近經常下雨，很不方便。
2. S305 教室冷氣很大聲，影響上課，可趁冬天來檢修。
3. 六宿前面常常有學生聚集，影響行車安全，請校方勸導。

提問 19：(專四技資管一甲沈碧玲)

專班和進修部合班上課，但是學費卻比較貴，這樣不太公平。

提問 20：(夜四技電機三甲左聖麒)

曾經幫老師到系辦借筆電上課用，借用後卻發現有損壞的情形，希望能改善。

總務長回應：

- 1.P 棟和 S 棟之間會有大型車輛進出，譬如便利商店貨車進貨，所以建遮雨棚要再評估看看。
- 2.冷氣問題會去處理，謝謝同學告知。
- 3.六宿前面常常有學生聚集，校安中心都有在注意，六宿警衛的報告每天也都有記載處理情形。但這個也關係到學生的公民素養，如果再有遇到這種情形，可以立即向警衛提出勸離。

進修部吳主任回應：專班的學費問題，已經有與高層在討論，等行政程序走完，會公告給同學知道。

電機系王主任：下學期電機系會準備兩部好的筆電提供借用。

學務長回應：若再有遇到六宿前面學生聚集的狀況，可以立即向警衛反映，也可以打電話 3010000 校安中心反映。同時也要請各位同學留意，要靠路邊一點，把車道留出來，以免妨礙到交通。

吳副校長：六宿前面學生聚集問題，周邊的居民也有反映，所以也請同學幫忙回去宣導一下。

資管系黃主任：同學有提出來的問題主任都會處理，專班學費問題系上有向學校反映，進修部吳主任也知道這件事情。

提問 21：(夜二技應英四甲張瓊云)

選課系統不易使用，系上也有一些年紀較長的同學(阿姨、叔叔)，對他們而言可能也會覺得操作上有些困難，建議能夠提供線上教學。

提問 22：(夜四技國企二甲陳盈君)

- 1.N 棟地下一樓女廁(瑜珈教室旁邊)很臭。
- 2.系辦電腦還是 office 2003，是否可以改成 office 2007。
- 3.S504 教室租借給臺南市政府，沒事先告知，只有網路公告，同學都不知道，找不到教室上課。希望可以電話通知班代或老師，或是在原來教室外貼公告告知。

提問 23：(夜四技餐旅二甲翁瑞延)

- 1.聯合服務中心補辦學生證的工讀生態度差。
- 2.T 棟停車場機車占用自行車的車位，下課時發現我的電動自行車被機車擦撞。交管工讀生對於電動腳踏車的辨識不是很清楚，希望能加強訓練。

進修部吳主任：

- 1.經營「南台」的品牌價值是要師生一起努力的。
- 2.選課有問題歡迎到進修部來，我們當竭誠幫學生處理，也請教務組在進修部網站上建立選課指導手冊。
50cc 的小機車。
- 3.T 棟的停車格比較大，兩格可以停三輛，所以會有移車現象，若不小心有損害，希望大家一起為南台努力一下，學校已經有規劃未來新建停車場。
- 4.更換教室未通知到學生，是行政的疏忽，我們會改進。
- 5.聯合服務中心工讀生態度的問題昨天我已經了解過，可能是因為同一時間人多壓力大，但是我們還是不容許服務態度差，本部會督促相關人員改進。

教務長回應：選課系統應可以更簡化，讓操作更簡單，不需教即會使用，會再與計中協商讓介面更簡單易懂。

三、主席報告：

時間已晚，很多同學尚未吃晚餐，今天的師生座談會到此結束，同學如果有問題可以留下來。謝謝各位師長及同學。

四、散會：20：45